
 

 

 

 

 

Προς  

Υπουργό Υγείας  

κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Αριστοτέλους 17 

ΑΘΗΝΑ 
 

 

Κε Υπουργέ, 
 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας «Ρυθμίσεις για την ενίσχυση του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας και την παρακολούθηση και αξιολόγηση της 

φαρμακευτικής δαπάνης» που είχε τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, 

συμπεριλαμβάνονται διατάξεις που, ολοκληρώνουν την ασαφοποίηση του 

πλαισίου παροχής της παιδιατρικής ογκολογικής περίθαλψης, η οποία 

σκορπίζει έντονη ανασφάλεια στους ιατρούς, υγειονομικούς, εργαζομένους 

και την έκδηλη αγωνία στους γονείς των παιδιών με καρκίνο.   

Ειδικότερα: 

 Το ογκολογικό κέντρο ως ΝΠΙΔ βαφτίζεται ογκολογικό νοσοκομείο, άνευ 

νομικού πλαισίου ΕΣΥ,  χωρίς την κατάλληλη υποδομή, οργανόγραμμα 

και προδιαγραφές. 

 Η έλλειψη εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας δημιουργεί ένα ασαφές 

πλαίσιο λειτουργίας όπου δεν διασφαλίζονται τα εργασιακά, 

επιστημονικά δικαιώματα, υποχρεώσεις και τον τρόπο λειτουργίας του 

προσωπικού εντός του νέου ΝΠΙΔ.  

 Η υποχρεωτική μεταφορά του προσωπικού από το σαφώς 

οριοθετημένο περιβάλλον του ΕΣΥ σε ένα ασαφές εργασιακό πεδίο 

δημιουργεί συνθήκες ομηρίας και απώλειας κεκτημένων εργασιακών 

δικαιωμάτων, με εγκαθίδρυση ελαστικών σχέσεων εργασίας. 

 Ερωτηματικά προκαλεί επίσης η ακύρωση της μεταφοράς του 

Ογκολογικού τμήματος του Νοσοκομείου Παίδων «Π&Α Κυριακού» 

(ΟΤΑΚ) στο νέο ΝΠΙΔ. 

 Επιπλέον προβληματισμό δημιουργεί η διατυπωμένη ασάφεια για τη  

μεταφορά του ογκολογικού τμήματος που ανήκει στο Πανεπιστήμιο, 

δημιουργώντας έτσι την αίσθηση λειτουργίας τμημάτων διαφορετικών 

ταχυτήτων και δυνατοτήτων. 
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 Δεν ανευρίσκονται τροποποιήσεις που αφορούν την ουσία της παροχής 

περίθαλψης στα παιδιά με καρκίνο, οι οποίες θεωρούνται  απαραίτητες 

για να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία των ογκολογικών τμημάτων και 

η σωστή πρόσβαση σε θεραπεία των παιδιών, όπως κανονισμός 

λειτουργίας, τρόπος διασύνδεσης με τα νοσοκομεία Παίδων, ρόλος του 

Πανεπιστημίου, εκπαίδευση, εξειδίκευση, κ.λπ. 

 Δεν αποτυπώνεται το πλαίσιο απασχόλησης των 17 εργαζομένων του 

Ελπίδα που χρηματοδοτεί η Φλόγα (γιατρούς, νοσηλευτές, βιολόγους, 

ψυχολόγους κ.λπ.). 

 Το ΝΠΙΔ αποκτάει τη δυνατότητα να αιτείται από την 1η Υ.ΠΕ. την 

απόσπαση ενός έτους, μονίμου και ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου 

προσωπικού πάσης φύσεως από άλλα νοσοκομεία της ίδιας Υ.ΠΕ., 

εισάγοντας ένα καθεστώς αέναης κινητικότητας, γεγονός που μόνο εις 

βάρος των άρρωστων παιδιών μπορεί να λειτουργήσει.  

Παρόλο του το ογκολογικό κέντρο είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου 

μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με σαφή διασφάλιση παροχής δωρεάν 

υπηρεσιών στα παιδιά με καρκίνο, το παρόν νομοσχέδιο δυστυχώς δεν 

αποτυπώνει το όραμα της αναβάθμισης των υπηρεσιών αυτών. Αντιθέτως, 

εισάγει αστάθμητους παράγοντες στη λειτουργία του, δημιουργώντας 

σημαντική ανασφάλεια και ορατό πλήγμα στην οργάνωση, στην ποιότητα και 

διεκπεραίωση των υπηρεσιών υγείας στα παιδιά με καρκίνο.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών λειτουργώντας 

ως θεσμικό όργανο εκφράζει την αντίθεσή του και τις έντονες επιφυλάξεις για 

τα άρθρα 9,10,11 του νομοσχεδίου.  

Το Ογκολογικό Κέντρο ΕΛΠΙΔΑ πρέπει να ενταχθεί εντός του ΕΣΥ, με 

κρατική επιχορήγηση, επαρκή στελέχωση και διασφαλισμένες δωρεάν 

υπηρεσίες προς τα παιδιά με παιδικό καρκίνο. 

 
 

 

 

 

 


